

一桌佳肴拎回家 本帮美食受青睐

传统年夜饭吃出“新食尚”

今年,在疫情防控常态化背景下,传统年夜饭有何新变化?昨天,记者探访市区多家饭店、特色食品店,发现广大市民响应号召“留通过年”“宅家过年”,选择点年夜饭外卖、订礼盒、请私厨上门的方式,传统年夜饭有了新的“打开方式”。

留通过年,寄上南通味道

“我要5个南通特产礼盒,里面配腊鸡腿、如皋香肠、如皋香肚、萝卜皮、麻虾酱、猪肉枣。”市民张女士在市区段家坝路上的江苏长寿集团南通专卖店下了订单,“我准备给家中亲友送点传统美食,尤其是我母亲。”张女士介绍,其母亲刚刚搬进安置小区,年前还没来得及装修,燃气也未通,家中厨房不便做出一大桌子的年夜饭,“礼盒中的大部分只需要蒸一下就可以吃,很方便。这样我也能给母亲年夜饭桌上添上几个菜。”

“今年提倡‘就地过年’,许多人选择不回家,我们的年货礼盒需求量更高了,每天最多能发出七八十个包裹,有父母给在外儿女寄去的,也有留通过年的新市民给家乡亲友寄去的。”专卖店老板周小路告诉记者

者,顾客可以根据对方喜好为对方搭配满意礼盒,店员帮忙打包寄出。今年许多人虽不能团聚过年,但在异地吃上南通的味道,或者两地共享相同的南通美食,也算是一起过年了吧。

堂食减少,外卖礼盒订单暴增

在南府喜宴大堂,记者看到经理和员工齐上阵,忙着打包蟹黄包礼盒和年夜饭礼盒。南府喜宴今年推出了“南府禧篮”的年夜饭礼盒,苏式带鱼、糖醋仔排、红烧羊肉、海参鱼肚、手工肉圆……八样菜式的套餐,加热即食,方便不少。经理张峰介绍,禧篮自从半个月前推出后已经预订了1000份,是往年的5倍之多。“我们推出的‘爱马仕’蟹黄包礼盒也十分受欢迎,预订数已经超过5000份了。”

春节期间,饭店堂食依旧可订,但预订量较往年低了不少。“我们严格遵守防疫要求,两桌以上的订单不接,外省回来处于观察期的客人不接。”张峰介绍,客人进店堂食需提供健康码、测量体温、佩戴口罩,“原本可坐16人的饭桌现在只坐8至10人,坐10

人的饭桌减为5至6人,严格控制人数。”此外,南府喜宴提供的私厨上门服务,也颇受市民的欢迎。

品种多样,新春套餐选择多多

进入腊月,通城各家饭店争先恐后地推出了各种新春套餐,外卖送货上门,让市民宅家也可享受餐厅各色美食。

“经过大厨精心挑选,无数次的试菜,我们才定下了三个套餐,荤素搭配、价格亲民、味道可口。我们2号推出的,到现在已经预订了100多份。”以南通本帮菜为主的好灶头土菜馆总经理洪岗告诉记者,今年2月2日是好灶头营业以来第一次推出年夜饭套餐外卖。该套餐中大多是南通地方特色菜,“其中销售最火的是通城经典扣碗,狮子头、扣肚、扣鸡、扣肉可谓是我们家一绝。”为了让顾客能在家中随时尝到南通传统特色饭菜,好灶头还打算让套餐外卖春节期间“不打烊”。

除夕夜,在家叫上饭店的特色年夜饭套餐,再添上父母做的家乡菜,家人围聚一起,看春晚、吃团圆饭,其乐融融。

本报见习记者李慧 本报记者张水兰

唐闸古镇带来不一样的年味儿

本报讯 为了让市民游客领略近代第一城的风采、了解更多的人文历史,唐闸古镇为此准备了一系列活动。记者在唐闸古镇看到西市街、高岸街、北市街、河东、河西等古镇区域都进行了精心装点,各个展馆及体验馆都挂上了灯笼,镇区各个商家也都贴上了崭新的对联和“福”字。

据了解,唐闸古镇春节期间,除了在唐闸印象展览馆安排猜灯谜活动外,还设有幸运红包墙、“好运滚滚来”扎气球、我来写春联把“福”带回家、福袋大礼包等有奖好玩,开心有福气的活动。唐闸古镇将带你体验不一样的年味儿……

记者李波



8日,一群舞蹈演员在军山承露台进行彩排。从大年初一开始,进入军山景区的游客将看到名为《珞珈仙境祈福礼》的精彩舞蹈表演。

记者李波

晴多雨少 气温偏高

这个春节通城天气暖融融

本报讯 已经腊月廿九了,明天就迎来春节假期。每逢此时,大家最为关心的莫过于节日期间的天气。记者从市气象台获悉,预计今年春节长假期间我市气象条件总体较好:降水偏少、气温偏高,不过大气扩散气象条件一般。

具体预报如下:10日多云,东南风3~4级,5℃~13℃;11日(除夕)多云,偏东风3~4级,6℃~15℃;12日(初一)多云到阴,早晨有雾或浓雾,偏东风3~4级,5℃~16℃;13日(初二)多云到阴有时有小雨,偏

东风3~4级,9℃~17℃;14日(初三)多云到阴有时有小雨,早晨有雾或浓雾,西南风转偏东风3~4级,10℃~17℃;15日(初四)多云到阴有时有小雨,早晨有雾或浓雾,偏南风转偏北风,陆上5~7级、沿江江面6~8级、海区7~9级,7℃~17℃;16日(初五)晴到多云,西北风陆上4~5级、沿江江面5~7级、海区6~8级,4℃~9℃。

总的来看,假日期间以晴好天气为主,其中13日至15日有时有弱降水;气温前期回升较快,15日后期和17日后期各有一次冷

空气影响,气温降幅6℃~8℃;冷空气影响时偏北风力较大:陆上5~7级、沿江江面6~8级、海区7~9级;12日、14日~15日早晨前后有雾或浓雾。

市气象台提醒广大市民,防范弱降水、大风降温及低能见度天气对出行、交通运输和农业生产等方面的不利影响。市气象部门也将密切监视天气变化,及时发布预报预警信息。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

市民燃放烟花爆竹别“任性” 全市禁限放时间、区域为您盘点

本报讯 春节临近,燃放烟花爆竹不可“任性”。记者昨天从市公安局治安支队获悉,我市对烟花爆竹燃放时间、燃放地点乃至燃放品种有着明确限制。警方呼吁广大市民严格遵守禁限放规定,尽量不燃放、少燃放,减少空气、噪音、垃圾污染和火灾隐患,过一个安全、文明、低碳的新年。

2019年5月1日起实施的《南通市烟花爆竹燃放管理条例》明确,八类地点全年禁止燃放烟花爆竹,具体为(一)国家机关驻地;(二)景区、公共绿地、饮用水源保护区、河道等水利工程管理范围,文物保护、保存单位;(三)高速公路、快速路,城市道路的机动车道、非机动车道,停车场、过街天桥、地下空间;(四)易燃易爆物品生产、经营、储存单位

以及周边二百米范围内;(五)军事设施保护区、输变电设施安全保护区、架空电力线路保护区、铁路线路和轨道交通安全保护区、建筑工地、架空通信线路下方、输油气管道设施安全保护范围;(六)学校、幼儿园、儿童福利院、科研机构、养老机构以及周边二百米范围内;(七)车站、码头、机场等交通枢纽、医院、商场、集贸市场、公共文化设施、宗教活动场所等人员密集场所以及周边一百米范围内;(八)市、县(市、区)人民政府确定并公布的其他禁止燃放烟花爆竹的地点。

此外,《南通市烟花爆竹燃放管理条例》规定,中考、高考期间,市人民政府发布的重污染天气预警期间以及市、县(市、区)人民政府发布的重大活动保障期间,禁止燃放烟

花炮竹。对于违反规定,在禁止燃放区域、地点燃放烟花爆竹的,在限制燃放区域的禁止时间燃放烟花爆竹、燃放禁止种类的烟花爆竹的,由公安部门责令改正,处100元以上500元以下罚款。

记者张亮



扫描二维码,了解各市、县(市、区)人民政府确定并公布的其他禁止燃放烟花爆竹的地点。

“南通反诈” 微信订阅号上线

本报讯 电信网络诈骗防范宣传又添新阵地。春节前夕,南通市反诈中心官方微信订阅号“南通反诈”正式上线。

当前,以电信网络诈骗为代表的新型网络犯罪持续高发,案件量及在全部刑事案件总量中的占比逐年上升,严重侵犯人民群众的财产安全和合法权益,已经成为影响人民群众获得感、幸福感、安全感和满意度的突出问题。在打击治理电信网络诈骗犯罪工作中,南通市反诈中心坚持以打开路、打防并举,持续开展“千名骑手送万家”“警民同行、争做防诈达人”等系列反诈防诈宣传活动,并联合全市公安官方微博大力开展防范宣传,提高人民群众防骗意识和能力,营造全民反诈的浓厚氛围。

市公安局刑警支队支队长瞿建说,现在的电信网络诈骗犯罪产业化特征明显,更新演变快、更有针对性、迷惑性更强,也更易引发次生社会危害。为进一步遏制电信网络诈骗案件高发势头,南通市反诈中心在微信公众平台上开通“南通反诈”官方微信订阅号,创新打造市级层面反诈宣传阵地。

“南通反诈”开设“观察哨”“为啥被骗请回答”等栏目剧场,以及“反诈周报”等实时报道,立足专业、权威,用新颖、多样和群众喜闻乐见的方式,常态化更新,揭露骗局内幕、拆穿诈骗套路,普及防骗知识、传授反诈技巧,欢迎广大群众搜索“南通反诈”的全拼nantongfanzha关注。

南通市反诈中心提醒广大市民,不向陌生账号汇款,不向他人透露银行短信验证码,不轻易点击不明链接,遇事多与家人朋友商议,不轻信各种网络交友,遇到可疑情况或遭遇骗局,请第一时间拨打110报警。记者张亮 通讯员苏锦安

省无偿献血“三免”卡 初七起发放

本报讯 昨天,记者从市中心血站获悉:眼下,《江苏省无偿献血荣誉证》(“三免”卡)发放工作已正式启动,此次领取“三免”卡的献血者为获得2018~2019年度国家无偿献血奉献奖的获奖者。

按照新《江苏省无偿献血条例》规定,在全省范围内,凡是献血累计在4000毫升以上者;成功捐献一次造血干细胞者;为无偿献血宣传奉献累计服务超过10年或者满3000小时。以上三类人群可以凭“江苏省无偿献血荣誉证”免费乘坐公共交通、免费入公园和旅游场所、到公办医疗机构就诊免普通门诊诊察费。

市中心血站提醒:如有获奖者需要先行领取荣誉证“三免”卡,可根据接收到的短信通知(初六群发短信),正月初七起凭身份证件到血站领取,仅限南通市区;如皋分站、通州分站,启东、海门、海安、如东采血点的“三免”卡获得者在当地领取,具体时间等各分站及采血点另行通知。请获证者保持通讯畅通,以方便工作人员与您联系。

根据新冠疫情防控的要求,获奖者领取“三免”卡时须按规定佩戴好口罩、出示“健康码”并测量体温,现场按照工作人员指引,有序排队、间隔一米。“健康码”为黄码或红码及14天以内到过中高风险地区的获奖者暂缓领取。领取时间:2021年2月18日起(正月初七起)周一至周五08:00~16:00,领取地点:南通市崇川区观阳路115号,南通市中心血站二楼(卡台),咨询电话:0513-85219578。

记者了解到,正月初一至正月初三,市中心血站、南大街献血车均在10:00~16:00开放,正月初四开始,市区所有献血点在10:00~16:00开放,正月初七起各献血点恢复正常时间开放。

通讯员马淳海 记者冯启榕